



தமிழ்நாடு அரசு

வேலைவாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித்துறை

- பிரிவு : TNPSC Group II தேர்வு
பாடம் : பொதுத்தமிழ் (இலக்கணம்)
பகுதி : பொருந்தாச் சொல்லைக் கண்டறிதல்

காப்புரிமை

தமிழ்நாடு அரசுப் பணியாளர் தேர்வாணையம் குரூப் - 2 முதல்நிலை மற்றும் முதன்மை தேர்வுகளுக்கான காணொலி காட்சி பதிவுகள், ஒலிப்பதிவு பாடக்குறிப்புகள், மாதிரி தேர்வு வினாத்தாள்கள் மற்றும் மென்பாடக்குறிப்புகள் ஆகியவை போட்டித் தேர்விற்கு தயாராகும் மாணவ, மாணவிகளுக்கு உதவிடும் வகையில் வேலைவாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித் துறையால் மென்பொருள் வடிவில் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. இம்மென்பாடக் குறிப்புகளுக்கான காப்புரிமை வேலைவாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித் துறையைச் சார்ந்தது என தெரிவிக்கப்படுகிறது.

எந்த ஒரு தனிநபரோ அல்லது தனியார் போட்டித் தேர்வு பயிற்சி மையமோ இம்மென்பாடக் குறிப்புகளை எந்த வகையிலும் மறுபிரதி எடுக்கவோ, மறு ஆக்கம் செய்திடவோ, விற்பனை செய்யும் முயற்சியிலோ ஈடுபடுதல் கூடாது. மீறினால் இந்திய காப்புரிமை சட்டத்தின் கீழ் தண்டிக்கப்பட ஏதுவாகும் என தெரிவிக்கப்படுகிறது. இது முற்றிலும் போட்டித் தேர்வுகளுக்கு தயார் செய்யும் மாணவர்களுக்கு வழங்கப்படும் கட்டணமில்லா சேவையாகும்.

ஆணையர்,
வேலைவாய்ப்பு மற்றும் பயிற்சித் துறை

பொருந்தாச் சொல்லைக் கண்டறிதல்

பொருந்தாச் சொல்லைக் கண்டறிதல்

★ பொருந்தாச் சொல் என்பது கொடுக்கப்பட்டுள்ள நான்கு சொற்களில் ஏதேனும் ஒன்று மட்டும் பிற மூன்று சொற்களிலிருந்து வேறுபட்டிருக்கும். இப்பகுதி மிகவும் எளிமையானது. வினாக்கள் இலக்கணக்குறிப்பு, திணைவகைகள், நூல் தொகுப்பு போன்றவற்றிலிருந்தும் கேட்கப்படும். எனவே சற்று கவனத்துடன் அணுகவும்.

பொருந்தாச் சொல்லைத் தேர்ந்தெடு

அ) நாலடியார்	ஆ) நான்மணிக்கடிகை	இ) திரிகடுகம்	ஈ) பரிபாடல்
அ) நாற்காலி	ஆ) முக்காலி	இ) மேஜை	ஈ) சுண்ணங்கட்டி
அ) நல்ல பாம்பு	ஆ) பூரான்	இ) தேள்	ஈ) தவளை
அ) சிலப்பதிகாரம்	ஆ) மணிமேகலை	இ) நந்திக் கலம்பகம்	ஈ) சீவக சிந்தாமணி
அ) அன்னம்	ஆ) கிளி	இ) புலி	ஈ) மயில்
அ) தூது	ஆ) உலா	இ) குறம்	ஈ) பெருங்காப்பியம்
அ) மயில்	ஆ) அயிரை	இ) குரவை	ஈ) இறால்
அ) கைப்பந்து	ஆ) கால்பந்து	இ) பூப்பந்து	ஈ) சுண்ணாம்பு
அ) ஆண்டு	ஆ) ஆவடி	இ) வாரம்	ஈ) மாதம்
அ) வள்ளுவர்	ஆ) கண்ணகி	இ) பாரதியார்	ஈ) பாரதிதாசன்
அ) கம்பர்	ஆ) திருக்குறள்	இ) அபிதான சிந்தாமணி	ஈ) வளையாபதி
அ) ரோஜா	ஆ) மல்லிகை	இ) சந்தனம்	ஈ) செம்பருத்தி
அ) வீரம்	ஆ) கோழை	இ) மறம்	ஈ) வலி
அ) மங்கை	ஆ) மடந்தை	இ) கிழவன்	ஈ) அரிவை
அ) குதிரை	ஆ) ஆடு	இ) தவளை	ஈ) மாடு
அ) பனங்காய்	ஆ) கத்திரிக்காய்	இ) தேங்காய்	ஈ) மாங்காய்
அ) வெண்மை	ஆ) கருமை	இ) செம்மை	ஈ) எளிமை
அ) சோனியா காந்தி	ஆ) ஜெயலலிதா	இ) அன்னை தெரசா	ஈ) மம்தா பானர்ஜி
அ) சால	ஆ) தவ	இ) குறை	ஈ) உறு

அ) யானை	ஆ) புலி	இ) சிங்கம்	ஈ) முதலை
அ) மலர்	ஆ) அரும்பு	இ) மொட்டு	ஈ) பணம்
அ) நற்றிணை	ஆ) குறுந்தொகை	இ) பரிபாடல்	ஈ) மலைபடுகடாம்
அ) தூது	ஆ) குயில்பாட்டு	இ) உலா	ஈ) பள்ளு
அ) மராட்டியர்	ஆ) சேரர்	இ) சோழர்	ஈ) பாண்டியர்
அ) கருமை	ஆ) வெண்மை	இ) செம்மை	ஈ) தாய்மை
அ) பகுதி	ஆ) விசுதி	இ) இடைநிலை	ஈ) எதுகை
அ) ஒம்பல்	ஆ) பேணுதல்	இ) சமைத்தல்	ஈ) பாதுகாத்தல்
அ) பிழை	ஆ) அல்லல்	இ) துன்பம்	ஈ) துயரம்
அ) கண்	ஆ) இலை	இ) காலை	ஈ) பூ
அ) கபிலர்	ஆ) பரணர்	இ) ஔவையார்	ஈ) மோசிகீரணர்
அ) அழகு	ஆ) தேன்	இ) இனிப்பு	ஈ) சுவை
அ) சீட்டுக்கவி	ஆ) ஆசுகவி	இ) மதுரகவி	ஈ) விகடகவி
அ) தத்தை	ஆ) மயில்	இ) சுகம்	ஈ) கிள்ளை
அ) குட்டி	ஆ) கன்று	இ) குஞ்சு	ஈ) குழந்தை
அ) தமிழ்	ஆ) மலையாளம்	இ) தெலுங்கு	ஈ) இந்தி
அ) பாரதியார்	ஆ) பாரதிதாசன்	இ) தாகூர்	ஈ) சுரதா
அ) அறம்	ஆ) மாங்கனி	இ) பொருள்	ஈ) இன்பம்
அ) திங்கள்	ஆ) மார்கழி	இ) வியாழன்	ஈ) சனி
அ) பிரம்மன்	ஆ) சிவன்	இ) திருமால்	ஈ) முருகன்
அ) மாம்பழம்	ஆ) பலாப்பழம்	இ) மாதுளம்பழம்	ஈ) வாழைப்பழம்
அ) கங்கை	ஆ) காவிரி	இ) யமுனை	ஈ) மருதம்
அ) நிலம்	ஆ) கல்	இ) தாமரை	ஈ) மனிதன்
அ) மலை	ஆ) காடு	இ) வயல்	ஈ) கயல்
அ) வடகிழக்கு	ஆ) வடமேற்கு	இ) தென்மேற்கு	ஈ) தெற்கு
அ) நடந்த	ஆ) ஓடிந்து	இ) எழுந்த	ஈ) விழுந்த
அ) புகார்க் காண்டம்	ஆ) பாலகாண்டம்	இ) ஆரணிய காண்டம்	ஈ) யுத்த காண்டம்
அ) பரி	ஆ) சரி	இ) கரி	ஈ) நரி
அ) வஞ்சி	ஆ) கரந்தை	இ) வெட்சி	ஈ) குறிஞ்சி
அ) பழமொழி	ஆ) கலிங்கத்துப்பரணி	இ) இன்னா நாற்பது	ஈ) இனியவை நாற்பது